

1990 год
22 ноября
ЧЕТВЕРГ
№ 19 (19)
ИЗДАЕТСЯ
С 7 ИЮЛЯ 1990 г.
ЦЕНА 5 КОП.

НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА

ОРГАН ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Обращение

Ассоциация коммерческих организаций к городскому исполнительному комитету, организациям, предприятиям и кооперативам, жителям города Пыть-Яха.

Ассоциация коммерческих организаций (АКО) образована на первой учредительной конференции 15 ноября 1990 года. Участниками Ассоциации являются:

1. Городской Совет народных депутатов;
2. Нефтегазодобывающее управление Майскнефть;
3. Южно-Балыкский ГПЗ,
4. Трест Мамонтовнефтепромстрой,
5. Мамонтовское дорожное ремонтно-строительное управление,
6. Мамонтовское УТТ-1,
7. Кооператив «Лесоруб»,
8. Мамонтовское управление энерго-теплоснабжения,
9. Госстрах,
10. Строительное управление № 36,
11. Кооператив «АгроКооп»,
12. Кооператив «Буревестник»,
13. Мамонтовское пассажирское автотранспортное предприятие.

АССОЦИАЦИЯ ЗАЯВЛЯЕТ:

1. Выполнение поставленных целей возможно при передаче части местных ресурсов в распоряжение Ассоциации. АКО предполагает возможность заключения бартерных сделок на основе квалифицированного анализа существуемых операций.

2. Ассоциация считает необходимым произвести регистрацию и учет лесных ресурсов, отправляемых по прямым договорам. Только жесткий контроль этого всеобщего достояния может наладить встречный приток продовольствия и товаров народного потребления.

3. Ассоциация готова сотрудничать с любой иногородней фирмой на взаимовыгодных условиях и надеется стать надежным партнером.

4. Ассоциация считает, что для результативной деятельности частного предпринимателя, реализующего свой товар, необходимый рынок в городе, возможность проживания в гостинице и хранения привезенной продукции. Создать нормальные условия для продажи — обеспечить ввоз продовольствия и товаров, способствовать снижению цен на рынке.

5. Ассоциация считает, что наличие свободной рабочей силы предполагает развитие всевозможных промыслов. Для решения этой задачи нужны помещения, стапки и оборудование. АКО поможет открыть любое дело предпринимчивым и деловым людям, будь то швейная мастерская, столярный цех, кафе или закусочная, магазин или звероферма. Рассматриваются любые предложения.

6. Коллектив магазина или столовой может рассчитывать на поддержку и юридическую помощь, если они пожелают выкупить или получить их в частную собственность.

7. Кооперативы, малые предприятия и частные предприниматели Ассоциации поймет, поддержит и поможет вам. Особые условия и льготы будут созданы тем предприятиям, деятельность которых связана с производством продовольствия и товаров народного потребления.

8. Ассоциация объявляет об открытии коммерческих магазинов и готовности принять любые товары народного потребления, овощную продукцию, любые виды продовольствия для продажи населению.

9. Ассоциация будет способствовать открытию специализированной торговой сети любой фирмы, производящей товары народного потребления и продовольствия.

10. Ассоциация готова принять активное участие в строительстве жилья, комплектации стройматериалами.

11. Ассоциация для обеспечения успеха своей деятельности имеет в составе дирекции Бюро информации и рекламы. Через газету «Новости Пыть-Яха» и городское радиовещание она рекламирует свою деятельность и деятельность учредителей, любую иную информацию любых организаций. Через Бюро информации и рекламы АКО систематизирует поступающие данные любого направления через ЭВМ.

12. Только у нас действует система накопления и хранения, реализации информации коммерческого направления: из первых рук.

АКО — ВАШ НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И ПАРТНЕР!

Участвуя в деятельности Ассоциации, вы сможете решить ваши проблемы по снабжению коллектипов предприятий продовольствием, промышленными товарами, строительству жилья и многих других проблем.

Справки по телефону: 6-28-69.

Обращение принято на первой учредительной конференции АКО.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОКРУЖНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ АВТОНОМНОГО ОКРУГА, ОБСУДИВ ВОПРОС «О ПРИОРИТЕТНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ В ПРОДОВОЛЬСТВЕННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОКРУГА».

РЕШЕНИЕ

1. Обратиться в Верховный Совет и Совет Министров РСФСР с требованием об обеспечении госзаказа на нефть, газ, лес стопроцентным фондом обеспечением продуктами питания и выполнении договоров поставок продовольствия.

2. Районным советам народных депутатов, предприятиям и организациям для обеспечения населения продовольствием практиковать заключение прямых договоров с предприятиями и организациями других областей, республик, используя для этого произведенную продукцию сверх госзаказа.

3. Предложить районным советам народных депутатов, предприятиям и организациям направить не менее 5 процентов добычи нефти и газа, заготовленного леса и другой продукции сверх госзаказа в распоряжение окружного Совета народных депутатов для заключения прямых договоров на поставку современных технологических линий, оборудования и техники. Включить этот пункт в тексты договоров с городами, районами округа.

4. Считать создание многоукладного сельского хозяйства основным направлением в увеличении производства продуктов питания в округе, для чего:

— признать колхозы, совхозы, сельскохозяйственные предприятия и кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства, личные подсобные хозяйства равноправными звенями агропромышленного комплекса;

— стимулировать развитие сельскохозяйственных кооперативов, предусмотрев отсрочку взимания налога с прибыли до трех лет;

— освободить от арендной платы на землю, занятую для ведения сельскохозяйственного производства, предприятия, организации, кооперативы, крестьянские, фермерские хозяйства;

— рекомендовать колхозам, совхозам для развития арендных форм организации труда оплату за произведенную продукцию производить в размере государственных закупочных цен;

— создавать льготным налогообложением (до 30%) условия для образования и деятельности торгово-закупочных кооперативов по обеспечению продуктами питания и плоховоющей продукцией.



Знакомьтесь, депутат Пыть-Яхского городского Совета Ютяев Алексей Николаевич, инженер Пыть-Яхского хлебозавода.

ЖДЕМ ТВОИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

ЧИТАТЬ

Президиум Пыть-Яхского Совета народных депутатов на основании проведенного постостоянной комиссией по торговле, вынес решение о переподчинении ОРСа НГДУ «Мамонтовнефть» напрямую УРСу Тюменнефтегаза, тем самым устранив промежуточное звено — бывший УРС производственного объединения Юганскнефтегаз.

Необходимость данного решения очевидна. Работая напрямую с областным центром, как это и было в период с 1983 по 1986 годы, можно реально изменить положение дел со снабжением населения нашего города продовольствием и товарами народного потребления.

В качестве примера, тормозящего эти процес-

К сведе

25 ноября по 25 декабря — мес

тический журнал культуры, посвя

щенный развитию Ханты-Мансийс

кого региона.

К нам в гости приглашаются газеты «По Ленинскому пути», поэтесса, член Союза журналистов А. Тарханов, два национальных лялько-инструментальных ансамбля «Олимп» фирмы «Интер-О», художников г. Пыть-Яха про

Советы и жизнь

СТРУКТУРА городского Совета, утвержденная первой организационной сессией народных депутатов, имеет ряд примечательных отличий, которые позволяют обеспечить наиболее эффективное функционирование жизнедеятельности городского организма. Думаю, что об этих особенностях не лишишь будет знать и нашим избирателям, жителям города.

Городской Совет возглавляет депутат Тюменского областного и Пыть-Яхского городского Советов народных депутатов Л. А. Асеев. В Совет вошли шесть представителей (из одиннадцати) постянных комиссий, приоритетных по направлениям деятельности, чем и обусловлена необходимость освобождения их от основной работы и перевода на постоянную в городской Совет. Тем самым значительно усилен состав Совета, и не только в количественном, но и в качественном отношении.

Освобожденные представители комиссий будут не только принимать заявления и наказы избирателей, находить исполнителей, указывать пути и направления решения вопросов, но и быть самыми непосредственными участниками разрешения проблем, ситуаций, вопросов. Только при таком понимании своего участия в депутатском корпусе, не говоря уже — в городском Совете, мы сможем быть уверенным в возможностях успешного выполнения своих депутатских полномочий.

Понятие разделения власти на законодатель-

ную и исполнительную представляется мне только на двух уровнях: республиканском и местном.

Что же касается местного, то здесь могут быть только сельские, поселковые и городские Советы. Районные, окружные и областные — это надуманные и временные структуры. Тем более в части законотворческих функций. Поэтому, по моему мнению, работники городского

совместных предприятий,

Учитывая те обстоятельства, что население города является одновременно субъектом производственной и социальной сфер, задача городского Совета — обеспечить условия, способствующие постепенному росту благосостояния его жителей. От того, насколько успешно будут определены и наложены формы взаимодействия предприятий и организаций города со службами, формирующими социальную структуру его, зависит все наше общее развитие.

Сейчас это очень немаловажно, так как предприятия получают воз-

можность, — так как город, как административная единица выделился лишь недавно, а службы только формируются. Вместе с тем, несмотря на это, в части законодательных функций на передний план выходит утвержденный бюджет города на 1991 год. Вопрос настолько серьезный, что переоценить его значение невозможно.

В связи с этим просчитываются и сопоставляются предложения и возможности по всем направлениям развития города в предстоящем году.

Проведенный анализ и полученная информация позволяют, исходя из приоритетных направлений развития, определиться в возможных объемах инвестиций. Эти и другие вопросы социально-экономического развития города смогут успешно решаться только при условии взаимной заинтересованности и укрепления обратной связи.

Одновременно с этими возникают вопросы, которые в одиночку, силами только лица одного городского Совета, даже и очень большого, решать трудно, нередко — непосильные.

Учитывая наличие таких вопросов, а также руководствуясь целью наиболее рационального использования интеллектуального, ресурсного, промышленного потенциала территории, успешного формирования бюджета, совместного решения социальных и экономических проблем, оказания взаимопомощи как в освоении природных ресурсов, так и в их восстановлении, участники совещания представителей

местных Советов Среднего Приобья в г. Нижневартовске, на котором был и я, отметили необходимость создания ассоциации местных Советов региона.

Приведу только один пример.

Окружное финансовое управление на днях оповестило работников финансовых отделов городских и районных Советов о доказанности ставок поступлений от территориального налога, взимаемого с прибыли предприятий, не входящих в состав местного хозяйства, в том числе в бюджет городского и районного Советов по месту размещения предприятия — в процентах.

Анализ финансовой обеспеченности на 1991 год, проведенный большиществом финансовых отделов местных Советов, показал нереальность определенной ставки.

В соответствии с расчетами размер расходов в предстоящем году ожидается в пределах 13—17 процентов.

Это тот случай, когда старой, но не дряблой, испытанный в баталиях командно-административной системе может успешно противостоять только такое образование, как ассоциация.

В трудное время приступил к исполнению своих полномочий городской Совет народных депутатов. Успех всех дел будет зависеть от продуманных, согласованных действий живущих и работающих в городе.

Б. КОВА,
зам. председателя
горсовета.

ВОПРОСЫ ЕСТЬ, НАДО РЕШАТЬ!

Совета вместе с исполнением представляют больше исполнительную власть, подкрепленную высокими депутатскими полномочиями.

Другой структурной особенностью является образование в штате городского Совета приемной граждан. Функции службы не заканчиваются регистрацией обратившегося. В приемной граждан обратившийся должен получить исчерпывающую информацию не только о потенциальных возможностях реализации своего обращения, но и кратчайших путях удовлетворения. Нельзя считать нормой и в порядке вещей ежедневно наблюдать отказ приемной председателя Совета. Необходимо правильно сориентироваться в текущем моменте: из множества необходимых и не теряющихся отлагательств вопросов выделить главные, определяющие стратегию развития.

Недостаточным наличием торговых площадей, крытых сооружений для торговли, непроруманными вариантами обслуживания транспортными средствами, отсутствием постоянной и достоверной информации, пассивностью отдельных работников и заорганизованностью службы.

Необходимо разработать темни направлений развития и объектов города, который смог бы стать важным паспортом для вновь организуемых кооперативов, малых и

мощность, наконец-то, самостоятельно распоряжаться значительной частью дохода, остающейся в их распоряжении. Достаточная часть средств, по сравнению со всем предшествующим периодом, должна появиться в бюджете городского Совета. Здесь, как никогда ранее, потребуется четкая и слаженная работа по координации совместных действий и усилий в формировании облика города.

Еще нет конкретных цифр, — они появятся

15 ноября в актовом зале Дома Советов состоялась первая, учредительная конференция деловых людей Пыть-Яха. На нее создана новая общественная организация — Ассоциация коммерческих организаций (АКО). Цели и задачи ее кратко выражены в Обращении, опубликованном нами на первой странице. Здесь мы хотели передать и тот дух, облагающийся в зале. А вскоре сомнения начали развеиваться,

КОММЕРСАНТЫ НАЧИНАЮТ... И ВЫИГРЫВАЮТ

новку, что царили в зале в ходе обсуждения организационных вопросов. Слово «одному» из учредителей АКО — представителю Мамонтовского АТП, заместителю директора по перевозкам Ю. В. Матусеву, которого мы попросили поделиться своими впечатлениями от конференции сразу после окончания ее работы. Вот что сказал Юсуп Володович:

— К тому, что в Пыть-Яхе появились свои дамо-мощенные коммерсанты, я отношусь очень даже положительно. Понимаю конференцию с удовлетворением. Думаю, что АКО поможет жителям Пыть-Яха при решении многих бытовых, любых других вопросов. Я за Ассоциацию и связываю с ней надежду обуть, одеть, накормить свой трудовой колектив.

А началось все с организационных вопросов: с проработкой Устава, определением возможных учредителей, круга тех вопросов, которым пред-

стоит заняться, приглашения в членство и т. д. И вот настал самый, наверное, важный день. Люди в зале собрались настороженные. Вид их словно бы говорил: куда еще нас хотят влечь? Что это за авантюра? Кто окажется в числе главных «держателей акций»? Мало ли других вопросов было у сидящих в зале. А вскоре сомнения начали развеиваться,

всякакие в подробности. Ход обсуждения многих вопросов составляет коммерческую тайну АКО. Это и заставляет нас ограничиться изложением лишь деловой части собрания, которая закончилась утверждением Устава. Другую часть конференции составило совещание учредителей. На нем избрано правление АКО. Президентом единогласно избран Ю. В.

Бутаков, генеральным директором — В. Н. Маслов. Членами правления И. В. Неганов — зам. председателя Пыть-Яхского горсовета, С. Н. Голиков — директор ГИЗ, Б. М. Максименко — управляющий трестом Мамонтовнефтепромстрой, В. Л. Пургаев — директор Мамонтовского управления технологического транспорта № 1, Г. П. Харланов — начальник НГДУ Майскнефть.

Учредительная конференция избрала ревизионную комиссию. В нее вошли И. В. Таровик,

Г. П. Федюкова и Л. Н. Казаренко.

— Я считаю, — сказал корреспонденту президент АКО Ю. В. Бутаков, — что состоявшаяся конференция — событие неординарное. Разывать надо эту запущенную часть сферы; тот вакуум, который образовался сегодня в социальной сфере — снабжении продовольствием, строительстве жилья и т. д. — должен заполниться.

О. МАРИНИН.

ПОСЛЕ подведения итогов первой четверти учащимися, окончившим первый учебный семестр на «отлично» и «хорошо», решено выплачивать стипендию...

— Да, мы хотим поднять авторитет учебного процесса, — рассказывает директор школы Евгений Александрович Алмазов, — но при принятии решения о стипендии руководствовались не только этим, а в первую очередь, здравым смыслом. Он подсказал нам, что всякий труд — труд на совесть — не зависит от возраста, должен быть вознагражден. Поэтому тот же ученик за хорошую учебу не должен получать признание, в данном случае материальное? Согласитесь, — не будем прятаться от жизни, — в школе, как и на производстве, есть свои «трудяги», «пахари», а есть и «отбыватели». Мы думаем, что настало время отдать первым должное...

Евгений Александрович сказал, что на мысль о стипендии в школе его натолкнула корреспонденция в «Комсомолке», где говорилось о том, что в одной из московских школ ученикам, отличившимся в учебе, будут платить за счет щефской организации. Платили ли? Об этом информации больше не промелькнуло.

«Прокопчило» аналогичное сообщение и о школе в Ставропольском крае. Здесь говорилось о совхозе, который подобную стипендию уже платит ученикам. Поэтому бы не пойти на это и нам? Подумав, Евгений Александрович решил об этом сказать педагогическому совету школы. Коллеги его поддержали, высказавшись однозначно о необходимости стипендии в школьной аудитории. Дело оставалось за шефами.

Но тут уже сомнений у директора не было. Руководитель базового предприятия школы — директор Балыкского леспромхоза всегда с готовностью откликался на нужды школы. Пощел он на встречу и в этот раз, обещав полную поддержку. Обещание вскоре было выполнено.

С пониманием к предложению директора отнеслись и в подшефных организациях: так, Балыкской передвижной механизированной колонной специального назначения (директор Н. Ф. Помазан) переведено школе две тысячи рублей.

Итогом всех разговоров явился приказ № 25 от первого октября 1990 года, называемый в школе историческим. И это не преувеличение.

— Согласно этому приказу, — продолжает свой рассказ директор школы, — мы стали платить стипендию тем, кто в самом деле достоин отличия, — кто учится на «4» и «5», у

кого примерное поведение.

Учащиеся 4—5-х классов, основная оценка учебы которых «отлично», получают 15 рублей. У кого поровну пятак и четверок — 10 рублей. В других классах распределение стипендий идет таким же образом. Отличие только в сумме. В 6—7 классах — 15 и 20 рублей, 8—9 — 20 и 25, в 10—11 стипендия уже составила 25 и 30 рублей.

Количество учащихся, заслуживших первую ученическую сти-

пендию, — Знаете, ребята бдото преобразились, многие стали в хорошем смысле неизвестными. Я это зрямо чувствую в своих учениках. Конечно, в младших классах это чувствуется явственнее, чем в старших. Ведь малыши более эмоциональны, чувствительны.

Л. Н. ЛУЗГИНА, организатор по внешкольной работе:

— Жаль, что Вас не было в тот день у нас в школе. Сколько было переживаний, сколько радости! И это понят-

сятом и Павел — в шестом. Все получили стипендию. Общий «зарплаток» составил немаленькую сумму — 60 рублей.

— Родители очень обрадовались, что и мы — кормильцы, — говорит Аня. — Все-таки пополнение к семейному бюджету. Всей семьи вспомнили старшую сестру, Катю, которая закончила школу год назад, проучившись на «отлично». Она бы тоже сейчас получила стипендию.

Наталия ГОРОБЕЦ:

— Изменили ли ру- бли мое отношение к образованию? Я бы не сказала. Ведь и без них я училась на «отлично». Но раз пла- тят... Не в тягость будет, верно?

Тания ДРЯГИНА:

— Наверно, Вас интересует, куда я потратила эти деньги? Фрукты купила. Привезла домой, и все были в «шоке». Откуда? В Пыть-Яхе бесплатно фрукты не продают. Ответила: «Не дарили, не украла». Купила на заработанное самой». «Разве в школе зарабатывают деньги?» спрашивали. Позже убедились, что и в школе, как и на предприятии, платят деньги.

Ольга КИВУХ:

— Мы живем в мире материальной заинтересованности, поэтому и нам это чувство не чуждо. Я думаю, что спрашивали, что за свой труд мы будем получать иметь.

ЭТО ЕЩЕ НЕ ВСЕ...

— говорил нам директор, — уровень определенных нами стипендий будет поддер-живаться и вперед.

Но мы хотим идти дальше: перейти на ежемесячную выплату стипендий. Но для этого нам нужны средства: не больше, ни меньше 15 тысяч рублей. И это может стоять реальностью. Пока же этот вопрос на стадии разрешения. Не хочется опережать события.

ОТ АВТОРА, КАК БЫ В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы знаем о стипен-диях в институтах и университетах. Но стипендии в школе, согла- ситесь, это для нас «в диковинку». По-моему, в области других таких примеров нет. Школа № 3 здесь — перво-прородец.

Будут ли у нее про- должатели? Смею ду- мать, что в других го- родах области есть не- мало прибыльных пред-приятий, которым эта акция была бы, как говорится, по карма- ну. Все зависит от то- го, захотят ли они? Как воспримут коллек- тивы предприятий и организаций — положительно или отрица- тельно?

Что касается мнения автора, то полагаю, что опыт нашей школы не противоречит морали и здравому смыслу.

Думаю, что сей- час при- мер достоин подражания.

К. ГОЧАГ-ОГЛЫ.

СТИПЕНДИЯ ДЛЯ...

Сегодня все чаще и отчетливей звучат сетования педагогов на то, что падает интерес к учебе, к образованию вообще.

А вот что делают сами учителя для поднятия престижа образования, для того, чтобы повернуть школу лицом к жизни, какие практические меры они принимают — ответы на эти и подобные вопросы, к сожалению, встречаются не часто. Между тем такие попытки и стремления есть. И наш Пыть-Ях — не исключение. Пример тому средняя школа № 3, которая расположилась в так называемой старой части города.

УЧАЩИХСЯ

пендию, составило 139 человек, а общая сумма стипендий — 2,5 тыс. рублей.

В ходе рассказа, наверно, невольно возникает вопрос, что стипендию получают только те дети, чьи родители работают в леспромхозе или ПМК СН? Нет. К примеру, в школе учатся 150 детей, родители которых работают в РСУ-2. По итогам четверти 18 из них получили стипендию. Хотя РСУ нас не поддержало финансами, а мы рассчитывали. Ведь организация — высокоприбыльная.

Рассказывая о стипендию, пришли сюда коллеги с городского учебно-производственного комбината. Рассказывая о нововведениях, Валентина Павловна привела коллегам такой пример. У Саши Коваленко было достаточно троек, чтобы становиться в очередь к школьной кассе. Когда пошли разговоры о стипендию, плохие оценки «улетели» — сыграла свою положительную роль материальная заинтересованность. Вспомнили и о Коле Шиндине из 5 «Б». Перед выплатой стипендии он и дело приходил и спрашивал: «Когда получу будущий?» Ответили, что вечером привезем, а утром раздадим. Но все равно Коля до самого последнего момента не верил. Поверили только тогда, когда протянули ему ведомость и попросили расписаться.

Я познакомился с некоторыми из тех 139 счастливчиков. Среди них была АНЯ ЧЕРНЫШЕВА, отличница, заработавшая 30 рублей. Вместе с Аней в школе учатся два ее брата: Миша — в де-

но — великолепное дело сажим заработать рубль.

В. Н. ВОЛКОВА, завуч школы:

— Я думаю, стимулируя с помощью рубли положительное отношение к учебному процессу, мы сделали верный шаг. Потому что результат налицо. Это обнадеживает. Стало невыгодно учиться плохо — стало меньше «троечников». Разве не этого мы все добиваемся. Верю, что выбранный нами путь перспективен.

Услышав о стипен-дии, пришли сюда коллеги с городского учебно- производственного комбината. Рассказывая о нововведениях, Валентина Павловна привела коллегам такой пример. У Саши Коваленко было достаточно троек, чтобы становиться в очередь к школьной кассе. Когда пошли разговоры о стипендию, плохие оценки «улетели» — сыграла свою положительную роль материальная заинтересованность. Вспомнили и о Коле Шиндине из 5 «Б». Перед выплатой стипендии он и дело приходил и спрашивал: «Когда получу будущий?» Ответили, что вечером привезем, а утром раздадим. Но все равно Коля до самого последнего момента не верил. Поверили только тогда, когда протянули ему ведомость и попросили расписаться.

Я познакомился с некоторыми из тех 139 счастливчиков. Среди них была АНЯ ЧЕРНЫШЕВА, отличница, заработавшая 30 рублей. Вместе с Аней в школе учатся два ее брата: Миша — в де-

сятом и Павел — в шестом. Все получили стипендию. Общий «зарплаток» составил не- маленькую сумму — 60 рублей.

— Родители очень обрадовались, что и мы — кормильцы, — говорит Аня. — Все-таки пополнение к семейному бюджету. Всей семье вспомнили старшую сестру, Катю, которая закончила школу год назад, проучившись на «отлично». Она бы тоже сейчас получила стипендию.

Наталия ГОРОБЕЦ:

— Изменили ли ру- бли мое отношение к образованию? Я бы не сказала. Ведь и без них я училась на «отлично». Но раз пла- тят... Не в тягость будет, верно?

Тания ДРЯГИНА:

— Наверно, Вас интересует, куда я потратила эти деньги? Фрукты купила. Привезла домой, и все были в «шоке». Откуда? В «шоке». Откуда? В «шоке».

«Пыть-Яхе» бесплатно фрукты не продают.

Ответила: «Не дарили, не украла». Купила на заработанное самой».

«Разве в школе зарабатывают деньги?» спрашивали.

Позже убедились, что и в школе, как и на пред-приятиях, платят деньги.

Ольга КИВУХ:

— Мы живем в мире материальной заинтересованности, поэтому и нам это чувство не чуждо. Я думаю, что спрашивали, что за свой труд мы будем получать иметь.

ЭТО ЕЩЕ НЕ ВСЕ...

— говорил нам директор, — уровень определенных нами стипендий будет поддер-живаться и вперед.

Но мы хотим идти дальше: перейти на ежемесячную выплату стипендий. Но для этого нам нужны средства: не больше, ни меньше 15 тысяч рублей. И это может стоять реальностью. Пока же этот вопрос на стадии разрешения. Не хочется опережать события.

ОТ АВТОРА, КАК БЫ В ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Мы знаем о стипен-диях в институтах и университе- тах. Но стипендии в школе, согла- ситесь, это для нас «в диковинку». По-моему, в области других таких примеров нет. Школа № 3 здесь — перво-прородец.

Будут ли у нее про- должатели? Смею ду- мать, что в других го- родах области есть не- мало прибыльных пред-приятий, которым эта акция была бы, как говорится, по карма- ну. Все зависит от то- го, захотят ли они?

Как воспримут коллек- тивы предприятий и организаций — положительно или отрица- тельно?

Что касается мнения автора, то полагаю, что опыт нашей школы не противоречит морали и здравому смыслу.

Думаю, что сей- час при- мер достоин подражания.

К. ГОЧАГ-ОГЛЫ.

ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ

КУДА ВОЙТИ, С КЕМ РАССТАТЬСЯ

Конференция трудачи- хихся НГДУ Мамонтовнефть обсудила вопрос о присвоении управлению статуса предприятия. Со- бравшиеся, приняв Уста- та о статусу, решили ознакомиться с документацией более подробно, а затем уже, спустя десять дней, принять окончательное решение.

Надо сразу сказать, что скучающих в зале не было, а страсты накалились в самом начале. Читатель почувствовал атмосферу по приведенным здесь отрывкам из высоких участников конференции, записанных мною на магнитную ленту.

— Я понял из переда- чи по телевидению, — сказал один из выступающих, — что бывшее наше министерство теперь будет называться концерном. В него войдут, с правами предпри- ятий, объединения. Как же будем называться мы? Цехом? Проси поставить вопрос о наделении НГДУ статусом юридиче- ского лица... выходом из объединения.

Вот что сказал с трибуны конференции оператор ППО т. Павлов:

— Недавно я поинте- ресовался у представите- ля управления — каков уровень эксплуатации в нашем НГДУ. Мне не от- ветили. Прикинули сам. Фонд зарплаты поделил на годовую прибыль. По моим расчетам получилось, что заработанного рубля каждый полу- чает одну копейку. В США от доллара имеют 70—80 центов. Даже рабы Рима пользовались 5—10 процентами, а кре- постные России — до 30 процентов от заработка. Нам надо опреде- литься: с кем идти?

В. АВЕРКИН.

Последний отрывок взят нами из высоких участников конференции.

Выступающие ставят вопрос ребром: с выходом или без выхода из НГДУ быть нашему управлению? По советским законам жить нам, или по российским? Мы собрались здесь, чтобы не упустить времени решить вопрос о статусе предприятия. Надо не уходить от повестки дня...

Приведенные картины хорошо характеризуют обстановку в зале. Если судить по настроению большей части выступающих, то она взволнована: митинговое настроение собравшихся может ведь оказаться и плохой услугой делу. Безоглядную лемку старого мы уже проходили, как и отрекались от старого мира. И что имеем?

— Я считаю, что некоторые из выступающих недопонимают то, что происходит у нефтникнов сегодня. В объединении Юганскнефтегаза они видят теперь своего главного врага. Но ведь координационный центр нам просто необходим! С другими функциями, возможно, но добьтчикам нефти нужен такой орган, который бы занимался вопросами регулирования взаимоотношений со смежниками — транспортировщиками, буровиками, строителями, слабженками... — сказал корреспондент «Новостей Пыть-Яха» главный инженер объединения В. Н. Артемьев.

Я — не нефтяник. Од-нако в рассуждениях гла-вного инженера и мне видится известный ре-зон.

В. АВЕРКИН.

ЗА ЧТО НАКАЗЫВАЕМ

Дважды собирались в октябре администра- тивная комиссия при Пыть-Яхском городском Совете народных депутатов. Было рассмотрено около 20 дел.

Переход на рыночные отношения вызвал у рабочников привалка увеличение числа нарушений правил труда. Этим сократился товара, и обвес покупателей, и их обет. Кроме того, были зафиксированы случаи торговли с рук в неустановленных местах, нарушение паспортного режима (проживание без прописки или паспорта, умышленная порча паспорта или утраты его по небрежности).

Административная комиссия определила также самовольное строительство на неотведенных участках со стороны кооперативов и частных лиц, нарушение правил пользования жилыми помещениями, нарушение прописки и паспорта, а также содержания дорог.

Учитывая Постановление Совета Министров СССР об усилении ответственности за нарушение социалистической законности, руководящим работникам и населению города следует отметить, что нарушителей наложен штраф в установленных размерах, а также вынесены частные определения в отношении должностных лиц.

Учитывая Постановление Совета Министров СССР об усилении ответственности за нарушение социалистической законности, руководящим работникам и населению города следует отметить, что нарушителей наложен штраф в установленных размерах, а также вынесены частные определения в отношении должностных лиц.

Мы — первые!

Состоялось первенство города по шахматам. В упорной, но бескомпромиссной борьбе первое место заняла команда госучреждений в составе Л. А. Асеева, М. М. Бикфоли, А. А. Зубкова и Г. П. Масловой.

(И. Захарчук). Это, видимо, говорит о слабой спортивной массовой работе в коллективах. Возможно, по одним шахматам судить и рано, они — лишь один из восьми видов спорта, следующими будут настоль-

ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА В МОРЕ ИНФОРМАЦИИ— «НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА»



Если Вы хотите расширить свой кругозор, быть в курсе интересных новостей не только города, но и района, области, России, Союза, то у Вас есть единственный для этого шанс — подпишаться на свою «домашнюю» газету «Новости Пыть-Яха». Она — верный друг

каждой семьи. На ее страницах Вы найдете для себя много необходимого, интересного, поучительного, узнаете подробности чрезвычайных происшествий различного характера, познакомитесь с интересными людьми.

До конца подписки осталось не так много

времени. На «Новости Пыть-Яха» Вы сможете подписать в любом отделении связи, у общественных распространителей по месту работы или службы.

Наш индекс — 54371. Стоимость подписки на год — 2 руб. 60 коп., на полгода — 1 руб. 30 коп.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДКОВ

ПМК СН, ВКЛПХ, СМУ-5, ДСУ-2!

Депутатская группа ведет прием граждан по личным вопросам в депутатской комнате в здании конторы Балыкского леспромхоза каждую среду месяца с 17 до 19 часов.

27 ноября — Аминев Николай Витальевич — избирательный округ № 72 (ул. Молодежная, Сибирская).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Для случки нужна сука породы ньюфаундленд. Кобель имеет хорошую родословную, предков в Канаде, ФРГ.

Обращаться: г. Нефтеюганск, тел. 3-44-17, после 20 час.

«НОВОСТИ ПЫТЬ-ЯХА» — приложение к газете «Нефтеюганский рабочий».

Наш адрес: 626400, г.Пыть-Ях, 2-й мкр., дом 10, телефон: 6-27-65.

(Продолжение.
Начало в №№ 16—18)

IV. «А утюг я не стал включать»

Пригретый лучами утреннего солнца, утомленный раздумьями, Иван Иванович проспал бы долго, если бы не разбудили его ребятишки.

— Смотрите, смотрите! Дяденька спит! — закричала звонко маленькая девочка в ярком платынице.

— Где? — сразу отклинулись несколько голосов.

Иван Иванович поднял голову и увидел стайку ребятишек, готовых пуститься наутек. «Подрастающее поколение!» — тепло подумал Иван Иванович и поманил ребятишек пальцем. Те недоверчиво отступили назад.

денька, наверное, артист, рассмеялся звонко и продолжил.

А Иван Иванович наслаждался смехом. И повторял, повторял открывшие ему новые слова: — Иришка... Лес... Трава... Иришка...

Наконец, успокоился. Вытер глаза. Ребята, улучив минуту, спросили:

— Дяденька, а вы что?

Иван Иванович задумался. Действительно, кто он? Робот? Человек? Но это же не все! А что еще? Кто же он еще? Иван Иванович растерянно посмотрел на ребятишек и тихо сказал:

— Не знаю.

— А! — обрадованно воскликнули ребятишки.

— Мы знаем, знаем! Вы артист!

«Артист», — подумал Иван Иванович Штамп.

выгражены. Тут товарищи по работе увидели его и говорят, как, мол, так, что брошки не выгражены. Нехорошо!

Да вот, говорит, в чем дело. Решил я ради послушать, включил, а диктор говорит: «Иди на встречу знаменательной дате...» Ну, думаю, каждый день одно и то же. Выключил. Включил транзистор: «Достойно встречая знаменательную дату...» Выключил. Включил. А утюг не стал включать.

Анекдот Артисту очень понравился. Он часто рассказывал его, сам любил слушать.

Однажды Петр Семёнович познакомил Артиста с нестарой еще вдо-

Маленькая фантастическая повесть

ПОСЛАНЕЦ С ПЛАНЕТЫ БАРРА

Ф. Кулаков

— Иди сюда, цветок нашей жизни! — ласко во позвал Иван Иванович девочку.

— Я не цветок. Я Иришка.

— Иришка, — медленно произнес Иван Иванович. — Ну, иди сюда, Иришка.

— Зачем?

— Ну, — Иван Иванович подумал. — Для урегулирования отношений.

— Хи-хи-хи, — захихикала Иришка, а за неё остальные ребята. Дяденька уже не казался им страшным. Подталкивая друг другу, робко, они все же подошли к Штампову.

— Располагайтесь на зеленом массиве, — предложил Иван Иванович.

— Это же зеленый массив, а трава, — разрознил вихрастый мальчишка.

— Ках?

— Трава! — хором крикнули ребята. Дяденька уже казался им очень интересным.

— Трава, — повторил Иван Иванович. По молчали и с видимым наслаждением повторил: — Трава. А это что? — и широко обвел вокруг себя руками.

— Где? — завертела головами.

— Да вот, вокруг. Зеленое золото, да?

— Не-е! Это лес.

— Лес! — удивился Иван Иванович и задумался. Ему показалось, что он начинает что-то понимать. — Лес... Трава... Иришка...

И вдруг Иван Иванович засмеялся. Ребята удивленно переглянулись, отпринули испуганно. Но Иван Иванович так весело, легко и разительно смеялся, что и ребята вначале заулыбались, потом захихикали и, решив, что этот да-

вой, а вскоре состоялась свадьба и Артист удрал семилетнюю Валю.

Жизнь, назалось бы, наладилась. Только увлечение в прошлом вдруг все чаще и чаще стало напоминать о себе.

Если раньше мистер Штамп, Иван Иванович Штампов с любовью проносил штампы, канцелярские

правильности, трафаретные конструкции, универсальные слова, то теперь Артист не мог даже слышать все это. А если такое слово или оборотец подвергалась на языке, то в тщательную минуту на Артиста жалко было смотреть. Его все

го передергивало, трясило. Вид у Артиста становился все более болезненным и вызывал исмалью тревогу у членов семьи.

V. ЗЛОКАЧЕСТВЕННАЯ СЫНЬ

«Пусть это всего только сынь. Но сынья злоказательственная, и от нее необходимо лечиться. Лечение предстоит затяжное и трудное».

К. ЧУКОВСКИЙ.

Артист все больше и больше нездоровлялся. Он стал заговариваться штампами и канцелярскими.

Чувствуя это, старался молчать. Но и молчать не мог. Копившиеся в нем слова, обвороты требовали выхода.

Артист уходил куда-нибудь за деревню и там, вдали от людей, зло выкрикивал опротивившие ему словесные формулировки. Становилось немножко легче и Артист возвращался домой. Но легкость приходила на очень непродолжительное время. И потребность выговариваться возрастала с каждым днем.

(Продолжение следует)

Ответственный
за выпуск
В. АВЕРКИН

Индекс 56324.
Объем 1 п. л.
Тираж 3500 экз.
Заказ № 8182